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Εγκύκλιος για το Πάσχα του Μητροπολίτη Μάνης 
– “Η Ανάσταση γίνεται προορισμός για τον 
καθένα μας”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μάνης

Εγκύκλιο για το Πάσχα εξέδωσε ο Μητροπολίτης Μάνης κ. 
Χρυσόστομος Γ’. “Διανοίγεται πλέον, μία καινούργια ζωή με 
την παρουσία του Αναστάντος Χριστού. Αυτό είναι το αιώνιο 
Πάσχα των πιστών. Μαζί με τον Χριστό. Όχι στο σκοτάδι, αλλά 
στο φως. Η ζωή μας εδώ στη γη, τότε μόνον έχει νόημα, όταν 
καταλάμπεται απ’ αυτό το αναστάσιμο και ανέσπερο φως”, 
υπογραμμίζει μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος.
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Παρακάτω η εγκύκλιος του Μητροπολίτη Μάνης:

Αγαπητοί μου χριστιανοί,

Επιτελούμεν την αναστάσιμον εορτήν του Πάσχα. Εορτάζουμε Πάσχα, ιερόν, άγιον, 
μέγα, πανσεβάσμιον, τερπνόν, Πάσχα, Κυρίου Πάσχα. Είναι η ένδοξη Ανάσταση του 
Χριστού. Είναι η νίκη κατά του θανάτου, που ο Αναστάς Κύριος την χαρίζει σ’ 
όλους μας. Ηχεί το «Χριστός Ανέστη» και ακούγεται το «θανάτου εορτάζομεν 
νέκρωσιν».

Γι’ αυτό, Πάσχα σημαίνει πέρασμα, διάβαση από τα πρόσκαιρα στα αιώνια, από τα 
επίγεια στα ουράνια, από τον κόσμο της ματαιότητος στην αληθινή πατρίδα. Η 
Ανάσταση γίνεται προορισμός για τον καθένα μας. Ο Απ. Παύλος μας το λέγει, ότι 
όπως ο Χριστός ανεστήθη, έτσι θ’ αναστηθούμε και μείς και θα ενωθούμε με τον 
Νικητή του θανάτου, τον Χριστό, σε μια ζωή άφθαρτη, λαμπρή και φωτεινή. 
Αντιλαμβανόμαστε, ότι αν και ο θάνατος εξακολουθεί να αποτελεί φυσικό 
φαινόμενο, εν τούτοις δεν κυριαρχεί, γιατί έχει χάσει το κεντρί του. «Που σου 
θάνατε το κέντρον; που σου άδη, το νίκος; Ανέστη Χριστός και συ καταβέβλησαι… 
Ανέστη Χριστός και ζωή πολιτεύεται. Ανέστη Χριστός και νεκρός ουδείς επί 
μνήματος». Αυτά τα λόγια διακηρύττει ο Ιερός Χρυσόστομος. Διανοίγεται πλέον, 
μία καινούργια ζωή με την παρουσία του Αναστάντος Χριστού. Αυτό είναι το 
αιώνιο Πάσχα των πιστών. Μαζί με τον Χριστό. Όχι στο σκοτάδι, αλλά στο φως. Η 
ζωή μας εδώ στη γη, τότε μόνον έχει νόημα, όταν καταλάμπεται απ’ αυτό το 
αναστάσιμο και ανέσπερο φως.

Ελάτε, λοιπόν, χαρείτε και συνεχώς στην καρδιά και στα χείλη νάναι ο ωραίος 
ύμνος της Εκκλησίας μας: «Χριστός Ανέστη εκ νεκρών θανάτω θάνατον πατήσας 
και τοις εν τοις μνήμασι ζωήν χαρισάμενος».
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